

**Решение протокола заседания № 3 от 22.09.2022 года районной
межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на
территории муниципального образования Локтевский район
Алтайского края (п.5.4. протокола)**

**Положительный опыт Новомихайловского, Устьянского сельсовета о
практике вовлечения подростков и молодежи занятием физической
культурой и спортом в сельских поселениях, состоящих на различных
видах профилактического учета, разместить на официальном сайте
Администрации Локтевского района Алтайского края, довести до глав
городского и сельских поселений положительный опыт в рамках работы
районной межведомственной комиссии по профилактике
правонарушений на территории муниципального образования
Локтевский район Алтайского края.**

Информация Е.Н. Королевой - главы Новомихайловского сельсовета Локтевского района Алтайского края: «Прежде чем вовлекать молодежь в занятие спортом, необходимо иметь объект для привлечения. Самым важным для себя, считаю личный пример и человеческое отношение. Мы, со спортивным инструктором Королевым Иваном Васильевичем всегда лично сопровождаем ребят на соревнования и сами, по возможности принимаем в них участие. Оказываем посильную помощь и поддержку ребятам из неблагополучных семей, создаем все возможные условия для их равного развития».

Ни для кого не секрет, что в настоящее время в селах спорт держится там, где есть энтузиасты. В с. Советский Путь имеются такие люди, также сохранилась и развивается база для занятий спортом. В штате Администрации Новомихайловского сельсовета работает на 0,5 ставки спортивный инструктор, имеется спортзал в МКОУ «Новомихайловская СОШ», стадион, спортивный комплекс, включающий в себя городошную площадку, площадку для пляжного волейбола, баскетбольную площадку, в зимний период – каток, имеется небольшой и тренажерный зал. Поддержание порядка, подготовка площадок к соревнованиям, залив катка осуществляется с участием подростков.

Любимым видом спорта в селе является волейбол, действует две секции по волейболу: младшая (с 1 по 7 классы), старшая (с 8 по 11 классы, молодежь, взрослые). 85% школьников посещают данные секции, также несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического учета.

В общеобразовательной организации во внеурочное время регулярно проводятся мероприятия по пропаганде спорта и здорового образа жизни, в которые вовлекаются все без исключения школьники.

Традиционные мероприятия: «День здоровья», когда вся школа в полном составе выходит на природу, где проводятся интересные спортивные

соревнования; ежегодный волейбольный турнир «Кубок учителей», где соревнуются команды классов и сборная учителей МКОУ «Новомихайловская СОШ». Расходы по обеспечению школы спортивным инвентарем, ремонту и содержанию спортзала Администрация района и Новомихайловского сельсовета Локтевского района Алтайского края берут на себя.

Количество учащихся школы с каждым годом уменьшается, но несмотря на это они стараются принять участие во всех проводимых в районе спортивных мероприятиях, за исключением тех, в которых не могут набрать необходимое количество участников (например, в общеобразовательной организации в 5-11 классах всего 3 девочки и по условиям соревнований часто у них просто нет необходимых возрастных категорий).

Хорошо налажены связи с соседними селами, где имеются неравнодушные организаторы, регулярно проводим друг у друга традиционные товарищеские встречи, так например в с. Покровка Локтевского района Алтайского края (волейбольный турнир памяти погибших в Афганистане, Зарница, волейбольные турниры ко Дню села и др.), волейбольные соревнования в с. Георгиевка Локтевского района Алтайского края, в КГБПОУ «ЛТТ» - ежегодный «Кубок фермера» и товарищеские встречи по волейболу. Учащиеся участвуют с большим удовольствием в таких соревнованиях, налаживают общение со сверстниками из других сел, все расходы по доставке и питанию спортсменов полностью за счет администрации Новомихайловского сельсовета Локтевского района Алтайского края.

Занятие спортом в с. Советский Путь является престижным, для участия в соревнованиях все участники обеспечиваются единой формой - футболка с изображением символа олимпийского мишки. Большая спортивная семья с. Советский Путь, включающая в себя спортсменов разных возрастов ежегодно принимает участие в летней Олимпиаде сельских спортсменов Локтевского района, вот уже 11 год подряд занимает 1 место в командном зачете.

Молодежь считает очень почетным участие в Олимпиаде, совместное выступление разновозрастных спортсменов способствует формированию командного духа, прививает навыки поведения, выручки и взаимопомощи.

При администрации Новомихайловского сельсовета Локтевского района Алтайского края создан и функционирует волейбольный клуб «Юность». Каждый год в клубе происходит выпускной на котором ребята, достигшие наилучших результатов, получают разрядные книжки с присвоенным третьи юношеским спортивным разрядом по волейболу. Активные ребята поощряются поездками в интересные места: например в Локтевский заказник в с. Устьянка Локтевского района, на праздничные мероприятия «Золотой подсолнух» в с. Покровка Локтевского района Алтайского края.

Информация В.И. Сергиенко-главы Устьянского сельсовета Локтевского района Алтайского края.

На территории муниципального образования Устьянский сельсовет Локтевского района Алтайского края работает филиал СШ Локтевского района, филиал работает около 20 лет. Возглавляет и тренирует детей Ушков М.И.

На базе филиала СШ Локтевского района функционируют секции:

-лыжные гонки занимаются от 12 до 15 человек.

-легкая атлетика

-полиатлон.

Ребята участвуют в краевых соревнованиях по лыжным гонкам, становятся призерами и разрядниками (полиатлон):

Широких Евгений - мастер спорта;

Широких Иван - мастер спорта;

Клюев Иван - кандидат в мастера спорта;

Соловьев Антон - кандидат в мастера спорта;

Ерин Сергей - кандидат в мастера спорта;

Винокуров Игорь- 2 спортивный разряд;

Ушков Олег- 2 спортивный разряд;

Ушкова Алена- 3 спортивный разряд;

Ушкова Анна-3 спортивный разряд;

Степанова Елизавета -3 спортивный разряд.

В зимний период в с. Устьянка Локтевского района Алтайского края проводятся межрайонные соревнования по лыжным гонкам, волейболу.

В июне 2022 года проводился турнир по армреслингу в память В.М. Черданцева, в турнире приняли участие 4 команды, 2 из которых из п. Ремовский, с. Покровка Локтевского района Алтайского края.

12-13 августа 2022 года проходила летняя Олимпиада спортсменов в Локтевском районе, сборная команды с. Устьянка Локтевского района Алтайского края заняла почетное общекомандное 2-е место.

Спортсмены и молодежь участвует в общественной жизни села, следят за мемориалом участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., участвуют в кружках, организованных Устьянским СДК, таких как «Ералаш», «Вокальная песня», «Сольное пение», клубе любителей бильярда, шахмат, настольного тенниса. Совместная работа по здоровому образу жизни дает положительные результаты.

Секретарь комиссии

О.В. Глушко